

*Міністерство освіти і науки України*

*Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника*

*Навчально-науковий юридичний інститут*

**Ю.В. Кернякевич-Танасійчук**

**КРИМІНАЛЬНО-ВИКОНАВЧЕ ПРАВО**

*Методичні вказівки для підготовки до семінарських занять  
студентів заочної форми навчання*

Івано-Франківськ, 2021

## **УДК 343.8**

*Затверджено на засіданні кафедри кримінального права (протокол № 8 від 27 січня 2021 року).*

*Схвалено на засіданні науково-методичної ради навчально-наукового юридичного інституту Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника (протокол № 4 від 25 лютого 2021 року)*

### **Рецензенти:**

**Ю.І. Микитин** – кандидат юридичних наук, доцент, доцент кафедри кримінального права навчально-наукового юридичного інституту Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника

**С.В. Кадук** – кандидат юридичних наук, доцент кафедри кримінального права навчально-наукового юридичного інституту Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника

**Кернякевич-Танасійчук Ю.В.** Кримінально-виконавче право: методичні вказівки для підготовки до семінарських занять студентів заочної форми навчання. Івано-Франківськ: Навчально-науковий юридичний інститут Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника, 2021. 32 с.

Методичні вказівки розроблені на основі навчального плану навчально-наукового юридичного інституту Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника і призначені для підготовки до семінарських занять з навчальної дисципліни «Кримінально-виконавче право», а також для підготовки до здачі заліку. У методичних вказівках викладені: завдання до семінарських занять, які включають короткі методичні рекомендації, що полегшать підготовку до занять, переліки питань, які виносяться на обговорення на занятті, практичних завдань. До кожної теми поданий перелік літератури та розширений перелік нормативно-правових актів, які регулюють відповідний вид відносин станом на 1 лютого 2021 року.

Методична розробка призначена для студентів, аспірантів, викладачів.

© Кернякевич-Танасійчук Ю.В., 2021

© Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника, 2021

## ВСТУП

Кримінально-виконавче право є складовою кримінально-правового комплексу, до якого входять також кримінальне і кримінальне процесуальне право. Їх норми з різних позицій регулюють суспільні відносини, що виникають у процесі застосування покарання. Якщо призначення покарання здійснюється відповідно до норм кримінального і кримінального процесуального законодавства, то виконання-відбування покарання — відповідно до норм кримінально-виконавчого законодавства. Предметом регулювання кримінально-виконавчого права виступають кримінально-виконавчі правовідносини, які виникають на підставі набрання сили обвинувальним вироком суду.

Основними джерелами цієї галузі права виступають Кримінально-виконавчий кодекс України, Кримінальний кодекс України, Кримінальний процесуальний кодекс України Закон України «Про Державну кримінально-виконавчу службу України», Закон України «Про пробацію», Закон України «Про прокуратуру», Закон України «Про виконавче провадження», Закон України «Про органи та осіб, які здійснюють примусове виконання судових рішень і рішень інших органів», Закон України «Про національну поліцію», Закон України «Про застосування амністії в Україні», Закон України «Про адміністративний нагляд за особами, звільненими з місць позбавлення волі» та ряд інших законів і підзаконних актів.

Слід зазначити, що кримінально-виконавче право тісно пов'язане також із конституційним, адміністративним (щодо управління органами і установами, які виконують покарання, їх відповідальності за правопорушення), цивільним, сімейним і трудовим правом, оскільки багато норм кримінально-виконавчого права є результатом трансформації норм зазначених галузей права. Таке перетворення норм зумовлено виникненням у фізичної особи особливого правового статусу – статусу засудженого. Таким

чином, студентам під час опрацювання окремих тем навчальної дисципліни необхідно аналізувати джерела із різних галузей знань.

Застосування кримінально-виконавчого законодавства в умовах триваючої реформи кримінально-виконавчої системи, приведення її до європейських стандартів є дуже складним завданням і одним з основних, відповідальних напрямків роботи державних органів та всіх інституцій громадянського суспільства на шляху боротьби зі злочинністю. Без кваліфікованих спеціалістів в галузі кримінально-виконавчого права нам навряд чи справитись з проблемами, пов'язаними з процесом виконання покарань, виправленням та ресоціалізацією засуджених. Підготовка юристів-фахівців у сфері кримінально-виконавчого права повинна стати одним з пріоритетних напрямів у правоохоронній діяльності держави на сучасному етапі. Важливо, щоб випускники вищих юридичних закладів володіли необхідними знаннями у галузі кримінально-виконавчого права і могли їх застосовувати на практиці у процесі виконання покарань

**Метою** вивчення навчальної дисципліни «Кримінально-виконавче право» є формування системи знань про кримінально-виконавче право як галузь права, набуття практичних навичок у розв'язанні проблемних питань, вироблення вмінь щодо правильного застосування норм кримінально-виконавчого законодавства

**Основними цілями** вивчення навчальної дисципліни «Кримінально-виконавче право» є набуття студентами знань та розуміння змісту норм кримінально-виконавчого законодавства України, формування умінь та навичок щодо самостійного розв'язання практичних проблем, які виникають у процесі виконання-відбування покарань, правильного застосування норм кримінально-виконавчого законодавства.

# **СТРУКТУРА І ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ**

## **«КРИМІНАЛЬНО-ВИКОНАВЧЕ ПРАВО»**

### **Тема 1. Кримінально виконавче право: загальна характеристика.**

Поняття та зміст кримінально-виконавчої політики України. Кримінально-виконавче право: предмет і метод правового регулювання, система норм і принципів. Наука та навчальна дисципліна кримінально-виконавчого права. Кримінально-виконавче право та суміжні галузі права, зв'язок і відмінність між ними.

Кримінально-виконавче законодавство: його соціальне призначення, джерела. Мета і завдання кримінально-виконавчого законодавства України. Поняття, зміст, структура і види норм кримінально-виконавчого права.. Кримінально-виконавчі правовідносини та їх елементи. Зміст і особливості кримінально-виконавчих правовідносин.

Загальна характеристика періодів становлення та розвитку кримінально-виконавчої системи і законодавства України. Кримінальне-виконавча система карального (допенітенціарного) періоду. Кримінально-виконавча система і законодавство філантропічного періоду. Кримінально-виконавча система і законодавство політичного періоду

### **Тема 2. Правовий статус засуджених в Україні.**

Загальна характеристика правового статусу осіб, які відбувають покарання. Зміст правового статусу засуджених. Закріплення в законодавстві правового статусу засуджених. Права, законні інтереси засуджених. Право засуджених на особисту безпеку. Основні обов'язки засуджених.

### **Тема 3. Органи та установи виконання покарань.**

Призначення та види органів та установ виконання покарань. Центральний орган виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері виконання покарань, його територіальні органи управління, уповноважені

органи з питань пробації. Державна виконавча служба України. Військові частини, гауптвахти. Арештні доми. Виправні центри. Дисциплінарний батальйон. Виправні колонії. Виправні колонії мінімального рівня безпеки. Виправні колонії середнього рівня безпеки. Виправні колонії максимального рівня безпеки. Виховні колонії. Взаємодія органів та установ виконання покарань з іншими державними органами, які ведуть боротьбу зі злочинністю.

#### **Тема 4. Нагляд і контроль за виконанням покарань.**

Поняття і соціально-правове призначення контролю за діяльністю органів та установ виконання покарань. Парламентський контроль за діяльністю органів та установ виконання покарань. Прокурорський нагляд за діяльністю органів та установ виконання покарань. Судовий контроль за діяльністю органів та установ виконання покарань. Відвідування установ виконання покарань. Участь громадськості в діяльності органів та установ виконання покарань. Участь спостережних комісій і служб у справах неповнолітніх в діяльності органів та установ виконання покарань.

#### **Тема 5. Кримінально-виконавча характеристика покарань, що не пов'язані з позбавленням волі.**

Виконання покарання у виді штрафу. Порядок сплати штрафу.

Виконання покарання у виді конфіскації майна. Звернення до виконання вироку про призначення конфіскації майна

Виконання покарання у виді позбавлення військового, спеціальною звання, рангу, чину або кваліфікаційного класу. Звернення до виконання вироку про позбавлення військового, спеціального звання, рангу, чину або кваліфікаційного класу.

Виконання покарання у виді позбавлення права обіймати певні посади або займатися певною діяльністю. Порядок виконання покарання у виді позбавлення права обіймати певні посади або займатися певною діяльністю.

Виконання покарання у виді громадських робіт. Порядок виконання покарання у виді громадських робіт. Умови відбування цього виду покарання.

Виконання покарання у виді виправних робіт. Порядок виконання покарання у виді виправних робіт. Умови відбування цього покарання.

Виконання покарання у виді службових обмежень для військовослужбовців. Обмеження, що покладаються на військовослужбовця, засудженого до цього виду покарання. Умови відбування цього покарання.

## **Тема 6. Кримінально-виконавча характеристика покарань, що пов'язані з позбавленням волі.**

Виконання та відбування покарання у виді арешту. Місця відбування покарання у виді арешту. Порядок і умови виконання та відбування покарання у виді арешту.

Виконання покарання у виді обмеження волі. Місця відбування покарання у виді обмеження волі. Порядок і умови виконання та відбування покарання у виді обмеження волі.

Виконання покарання у виді тримання в дисциплінарному батальйоні військовослужбовців. Порядок направлення та прийому засуджених у дисциплінарний батальйон. Розміщення та режим утримання засуджених у дисциплінарному батальйоні.

Виконання покарання у виді позбавлення волі на певний строк. Визначення засудженому до позбавлення волі виду колонії. Класифікація засуджених до позбавлення волі на певний строк. Направлення засуджених до позбавлення волі для відбування покарання. Режим у колоніях: поняття, зміст та основні вимоги. Умови відбування покарання у колоніях. Праця засуджених до позбавлення волі. Виховний вплив на засуджених до позбавлення волі. Особливості відбування покарання в колоніях різних видів. Особливості відбування покарання у виді позбавлення волі засудженими жінками.

Виконання покарання у виді довічного позбавлення волі. Місця відбування покарання у виді довічного позбавлення волі. Порядок і умови відбування покарання у виді довічного позбавлення волі.

### **Тема 7. Виконання та відбування покарань неповнолітніми.**

Особливості відбування покарання у виховних колоніях. Заходи заохочення та стягнення, що застосовуються до засуджених неповнолітніх. Посадові особи, які застосовують заходи заохочення і стягнення до засуджених неповнолітніх та обсяг їх повноважень. Переведення засуджених із виховної колонії до виправної колонії. Залишення у виховних колоніях засуджених, які досягли вісімнадцятирічного віку. Участь громадськості у виправленні і ресоціалізації засуджених неповнолітніх.

### **Тема 8. Виконання покарань у зарубіжних країнах.**

Міжнародні стандарти поводження із засудженими. Виконання покарань у державах романо-германської правової сім'ї (Німеччина, Франція, Швейцарія тощо). Виконання покарань у державах англо-американської правової сім'ї (Англія, Канада, США). Виконання покарань у державах скандинавської правової сім'ї (Норвегія, Фінляндія, Швеція). Шляхи впровадження позитивного зарубіжного досвіду виконання покарань в Україні. Міжнародне співробітництво у сфері виконання покарань.



# СЕМІНАРСЬКІ (ПРАКТИЧНІ) ЗАНЯТТЯ

## Семінарське заняття № 1.

**Тема 5: Кримінально-виконавча характеристика покарань, що не пов'язані з позбавленням волі.**

### **Перелік питань, які виносяться на обговорення:**

1. Виконання покарання у виді штрафу. Порядок сплати штрафу.

2. Виконання покарання у виді конфіскації майна. Звернення до виконання вироку про призначення конфіскації майна.

3. Виконання покарання у виді позбавлення військового, спеціального звання, рангу, чину або кваліфікаційного класу. Звернення до виконання вироку про позбавлення військового, спеціального звання, рангу, чину або кваліфікаційного класу.

4. Виконання покарання у виді позбавлення права обіймати певні посади або займатися певною діяльністю. Порядок виконання покарання у виді позбавлення права обіймати певні посади або займатися певною діяльністю.

5. Виконання покарання у виді громадських робіт. Порядок виконання покарання у виді громадських робіт. Умови відбування цього виду покарання.

6. Виконання покарання у виді виправних робіт. Порядок виконання покарання у виді виправних робіт. Умови відбування цього покарання.

7. Виконання покарання у виді службових обмежень для військовослужбовців. Обмеження, що покладаються на військовослужбовця, засудженого до цього виду покарання. Умови відбування цього покарання.

*За зв'язком з ізоляцією від суспільства покарання можна поділити на дві групи: покарання, пов'язані з ізоляцією від суспільства (арешт, тримання в дисциплінарному батальйоні військовослужбовців, позбавлення волі на певний строк, довічне позбавлення волі) та покарання, не пов'язані з ізоляцією від суспільства (усі інші, крім зазначених, види покарань). Ця класифікація покарань має першочергове значення для кримінально-виконавчого права. При опрацюванні теми семінарського заняття студенти повинні визначити види покарань, які не пов'язані з ізоляцією. Необхідно проаналізувати порядок та умови відбування покарань у виді штрафу та конфіскації майна, покарань у виді позбавлення військового, спеціального звання, рангу, чину або кваліфікаційного класу та позбавлення права обіймати певні посади або займатися певною діяльністю. Слід дослідити особливості виконання покарань у виді громадських робіт та виправних робіт, а також покарання у виді службових обмежень для військовослужбовців.*

### **Питання для самоконтролю:**

1. Які обов'язки органів, що мають право анулювати дозвіл на зайняття певними видами діяльності?
2. Які підстави для виконання покарання у виді громадських робіт?
3. Яка відповідальність засуджених за невиконання громадських робіт?
4. Які основні обов'язки та заборони, встановлені для засуджених до виправних робіт?
5. Яка процедура та розмір утримань з грошового забезпечення засуджених військовослужбовців?

### **Практичні завдання:**

1. Назвати спільні та відмінні ознаки всіх покарань, не пов'язаних з ізоляцією від суспільства.

2. Описати дії державного виконавця при зверненні стягнення на майно засудженого до штрафу.

3. Перелічити, яке майно підлягає конфіскації.

4. Схематично зобразити особливості виконання покарання у виді громадських робіт.

5. Схематично зобразити особливості виконання покарання у виді виправних робіт.

6. Описати порядок та умови виконання покарання у виді службових обмежень для військовослужбовців.

7. Розв'язати задачу:

Михайлюк Р. засуджений вироком суду від 20 липня 2011 року до покарання у виді штрафу в сумі 5 900 грн. У встановлений законодавством строк її добровільному порядку засуджений штраф не сплатив. 01 вересня 2011 року суд призначив сплату засудженим штрафу у розстрочку – сплачувати по 300 гри, щомісяця до 10 числа по січень 2013 року. Станом на 10 листопада 2011 року Михайлюк Р. не вніс жодного внеску щодо сплати штрафу.

*Як в даному випадку повинен діяти суд відповідно до чинного законодавства? Який строк добровільної сплати штрафу засудженим передбачений чинним законодавством України?*

8. Розв'язати задачу:

Вироком суду від 1 серпня 2020 року Романюк В. засуджений до покарання у виді виправних робіт строком на два роки. У процесі виконання покарання уповноваженим органом з питань пробації було встановлено дні явки засудженого на реєстрацію. Засуджений двічі поспіль не з'явився на реєстрацію у встановлені дні. Через тиждень після останньої неявки Романюк В. з'явився до

уповноваженого органу з питань пробації у і представив медичну довідку, де підвереджувалося, що він у зазначені дні був хворий. Крім того, Романюк В. повідомив, що має намір звільнитися з роботи за власним бажанням, оскільки його не влаштовують умови праці і попросив працівника уповноваженого органу з питань пробації дати йому дозвіл на звільнення з роботи за власним бажанням.

*Проаналізуйте, чи дотримано в даному випадку засудженим норм, що регулюють порядок відбування покарання у виді виправних робіт. Чи може в даному випадку працівник уповноваженого органу з питань пробації дати засудженому дозвіл на звільнення з роботи?*

**9. Розв'язати задачу:**

За викрадення шляхом демонтажу кабельних ліній громадянина А. засуджено до сплати штрафу у розмірі 1 700 грн. У місячний термін після набрання вироком законної сили штраф так і не було сплачено. У процесі виконавчого провадження державним виконавцем було з'ясовано, що за місцем реєстрації засуджений фактично не проживає. На виклик державного виконавця засуджений не з'явився, але надіслав до виконавчої служби листа, в якому повідомив, що навчається в іншому місті у вищому навчальному закладі на бюджетній формі навчання. На підставі повідомлення державний виконавець направив виконавчий лист до бухгалтерії ВНЗ для звернення стягнення на стипендію засудженого.

*Чи правомірні дії державного виконавця?*

**10. Розв'язати задачу:**

Під час відбування громадських робіт засуджений Т. отримав травму, внаслідок чого був визнаний особою з інвалідністю II групи.

*Як має діяти уповноважений орган з питань пробації?*

**11. Розв'язати задачу:**

Засуджений до двох років виправних робіт Л. звільнився з підприємства, де він працював за власним бажанням, про що адміністрація підприємства

повідомила уповноважений орган з питань пробації. Пропозицію уповноваженого органу з питань пробації про працевлаштування Л. проігнорував, змінив місце проживання, до уповноваженого органу з питань пробації не з'явився. Через місяць органи внутрішніх справ сповістили уповноваженого органу з питань пробації про те, що засудженого Л. було притягнуто до адміністративної відповідальності за порушення громадського порядку.

*Дайте правову оцінку діям адміністрації підприємства. Які подальші дії уповноваженого органу з питань пробації?*

## **РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА**

### **I. Нормативно-правові акти**

1. Декларація про захист всіх осіб від катувань та інших жорстоких, нелюдських чи таких, що принижують гідність, видів поводження і покарання 09.12.1975 р. URL: [http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995\\_084](http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_084)
2. Європейська конвенція про запобігання катуванням чи нелюдському або такому, що принижують гідність, поводженню чи покаранню 26. 11. 1987 р. URL: [http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995\\_068](http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_068)
3. Європейські пенітенціарні (в'язничні) правила 12.02.1987 р. URL: [http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/994\\_032](http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/994_032)
4. Звід принципів захисту всіх осіб, затриманих чи ув'язнених у будь-якій формі 09.12.1988 р. URL: [http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995\\_206](http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_206)
5. Конвенція про захист прав людини та основоположних свобод 04.11.1950 р. URL [http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995\\_004](http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_004)
6. Конвенція проти катувань та інших жорстоких, нелюдських чи таких, що принижують гідність, видів поводження і покарання 10.12.1984 р. URL: [http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995\\_085](http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_085)
7. Конституція України від 28.06.1996 р. № 254к/96-ВР. URL: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/254к/96-вр>

8. Кримінальний кодекс України: Закон України від 05.04.2001 р. № 2341-III. URL: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/2341-14/page2>

9. Кримінальний процесуальний кодекс України: Закон України від 13.04.2012 р. № 4651-VI05. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/4651-17/page18>

10. Кримінально-виконавчий кодекс України: Закон України від 11.07.2003 р. № 1129-IV. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1129-15>

11. Мінімальні стандартні правила ООН стосовно заходів, не пов'язаних з тюремним ув'язненням (Токійські правила) 14.12.1990 р. URL: [http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995\\_907](http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_907)

12. Мінімальні стандартні правила ООН, які стосуються відправлення правосуддя щодо неповнолітніх (Пекінські правила) 29.11.1985 р. URL: [http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/995\\_211](http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/995_211)

13. Мінімальні стандартні правила поводження з ув'язненими 30.08.1955 р. URL: [http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/995\\_212](http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/995_212)

14. Положення про визначення особам, засудженим до довічного позбавлення волі та позбавлення волі на певний строк, виду колонії, порядок направлення для відбування покарання осіб, засуджених до довічного позбавлення волі, позбавлення волі на певний строк, арешту й обмеження волі, та їх переведення: затв. наказом Міністерства юстиції України від 27.12.2017 р. № 680/5. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0265-17#n14>

15. Положення про центральну, міжрегіональну комісію та комісію слідчого ізолятора з питань визначення особам, засудженим до довічного позбавлення волі та позбавлення волі на певний строк, виду колонії, порядок направлення для відбування покарання осіб, засуджених до довічного позбавлення волі, позбавлення волі на певний строк, арешту й обмеження волі, та їх переведення: затв. наказом Міністерства юстиції України від 27.12.2017 р. № 680/5. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0266-17/paran4#n4>

16. Правила Манделы. Минимальные стандартные правила Организации Объединенных Наций в отношении обращения с заключенными / сост. А. П. Букалов. Харьков: ООО «Издательство права человека», 2015. 40 с.

17. Правила ООН, які стосуються захисту неповнолітніх, позбавлених волі 14.12.1990 р. URL: [http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/995\\_205](http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/995_205)

18. Про адміністративний нагляд за особами, звільненими з місць позбавлення волі: Закон України від 01.12.1994 р. № 264/94-ВР. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/264/94-вр>

19. Про виконавче провадження: Закон України від 02.06.2016 р. № 1404-VIII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1404-19>

20. Про виконання рішень та застосування практики Європейського суду з прав людини: Закон України від 23.02.2006 р. № 3477-IV. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/3477-15>

21. Про внесення змін до Кримінально-виконавчого кодексу щодо адаптації правового статусу засуджених до європейських стандартів: Закон України від 08.04.2014 р. № 1186-VII. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1186-18>

22. Про Державну кримінально-виконавчу службу України: Закон України від 23.06.2005 р. № 2713-IV. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2713-15>

23. Про затвердження Порядку здійснення нагляду та проведення соціально-виховної роботи із засудженими до покарань, не пов'язаних з позбавленням волі: наказ Міністерства юстиції від 29.01.2019 р. № 272/5. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0120-19#Text>

24. Про затвердження Інструкції про умови праці та заробітну плату засуджених до обмеження волі або позбавлення волі: наказ Міністерства юстиції від 07.03.2013 р. № 396/5 р. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0387-13>

25. Про затвердження положень про спостережні комісії та піклувальні ради при спеціальних виховних установах: Постанова Кабінету Міністрів

України від 01.04. 2004 р. № 429. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/429-2004-п>

26. Про затвердження Правил внутрішнього розпорядку установ виконання покарань: наказ Міністерства юстиції України від 28.08.2018 р. № № 2823/5. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1010-18>

27. Про органи та осіб, які здійснюють примусове виконання судових рішень і рішень інших органів: Закон України від 02.06.2016 р. № 1403-VIII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1403-19>

28. Про пробацію: Закон України від 05.02.2015 р. № 160-VIII. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/160-19?test=NOaMfL2dtr58Lry6ZiEWNJ7fHI48Us80msh8Ie6>

29. Про прокуратуру: Закон України від 14.10.2014 р. № 1697-VII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1697-18>

30. Про соціальну адаптацію осіб, які відбувають чи відбули покарання у виді обмеження волі або позбавлення волі на певний строк: Закон України від 17.03.2011 р. № 3160-VI . URL: <http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/3160-17>

31. Про схвалення Концепції реформування (розвитку) пенітенціарної системи України: Розпорядження Кабінету Міністрів України від 13.09.2017 р. № 654-р. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/en/654-2017-р>

## **II. Підручники та навчальні посібники**

1. Автухов К.А. Кримінально-виконавче право: навч. посіб. (відповіді на екзаменаційні питання та питання до практичних занять) / за заг. ред. А. Х. Степанюка. Х.: Право, 2015. 160 с.

2. Богатирьов І. Г. Кримінально-виконавче право : навч. посіб. Чернігів, 1998. 164 с.

3. Гель А.П. Кримінально-виконавче право України: навч. посіб. / за ред. А. Х. Степанюка. К. : Юрінком Інтер. 2008. 624 с.

4. Кримінально-виконавче право: Навчальний посібник / за ред. Т.А. Денисової. К.: Істина, 2008. 400 с.



5. Кримінальне право України. Загальна частина: підручник / за ред. М. І. Бажанова, В. В. Сташиса, В. Я. Тація. Київ - Харків : Юрінком Інтер - Право, 2002. 416 с.
6. Кримінально-виконавче право України (Загальна та Особлива частини) : навч. посіб. / за заг. ред. О. М. Джужи. [2-ге вид.]. К.: Юрінком Інтер, 2002. 448 с.
7. Кримінально-виконавче право України: підручник / за заг. ред. В. М. Трубникова. Х. : Право. 2001. 384 с.
8. Кримінально-виконавче право України: підручник / за ред. А. Х. Степанюка. Х.: Право, 2006. - 256с.
9. Кримінально-виконавче право України. Загальна та Особлива частини: підручник / за заг. ред. д.ю.н., проф. О. М. Литвинова та д.ю.н., проф. А. Х. Степанюка. Київ: ВД «Дакор», 2015. 632 с.
10. Кримінально-виконавче право України: підручник: у 2-х т. / А. А. Музика, В. Я. Конопельський, Є.О. Письменський та ін.; за заг. ред. д.ю.н., проф. Є. Ю. Бараша. Київ: Нац. акад. внутр. справ, ФОП Кандиба Т. П., 2018. Т. 1. 364 с. – Т. 2. 622 с.
11. Кримінально-виконавче право України (у схемах та таблицях): навч. посібник / за заг. ред. проф. В. І. Олефіра та проф. О. Г. Колба. Київ, 2016. 264 с.
12. Кримінологія : навч. посіб. / за заг. ред. О. М. Джужи. К.: Прецедент, 2004. 208 с.
13. Курс кримінально-виконавчого права України : Загальна та Особлива частини; навч. посіб. / за заг. ред. О. М. Джужи. К. ; Юрінком Інтер, 2000. 304 с.
14. Марисюк К.Б. Кримінально-виконавче право України в схемах і таблицях: навчальний посібник / К. Б. Марисюк. Львів : ЛНУ імені Івана Франка, 2010. 422 с.
15. Трубников В. М. Уголовно-исполнительное право Украины. Общая часть: учеб. пособ. Харьков : Рубикон, 1998. 144 с.

16. Фріс П.Л. Кримінальне право України. Загальна частина : підручн. Видання 3-тє, доп і перероб. Одеса, Фенікс, 2018. 394 с.

### III. Додаткова література

1. Бараш Є. Ю. Правові та організаційні проблеми виконання покарань (стягнень), не пов'язаних із позбавленням волі, кримінально-виконавчою службою в Україні. URL: file:///C:/Users/user/Downloads/Pib\_2009\_5\_26.pdf

2. Богатирьова О. І. Особливості виправлення та ресоціалізації засуджених, що відбувають покарання, не пов'язані з позбавленням волі. *Міжнародний юридичний вісник: збірник наукових праць Національного університету державної податкової служби України*. 2015. Вип.1 (2). С. 59–63.

3. Богатирьов І. Методологія впровадження кримінальних покарань, альтернативних позбавленню волі. *Право України*. 2004. № 7. С. 21–25.

4. Гуцуляк М. Я. Основні засоби виправлення та ресоціалізації засуджених до покарання у вигляді громадських робіт. *Науковий вісник Львівського державного університету внутрішніх справ. Серія юридична*. 2009. № 3 URL: <http://journal.lvduvs.edu.ua/#> (дата звернення: 12.02.2017).

5. Гуцуляк М. Я. Правовий статус осіб, засуджених до покарання у виді громадських робіт. *Вісник Запорізького національного університету. Серія Юридичні науки*. 2010. № 3. С. 138–142.

6. Давлатов Ш.Б. Актуальні проблеми призначення та виконання конфіскації майна та їхній вплив на перспективи існування даного покарання у кримінальному праві України. *Порівняльно-аналітичне право*. 2015. № 4. С. 316-319. URL: [http://www.pap.in.ua/4\\_2015/97](http://www.pap.in.ua/4_2015/97)

7. Дрьомін В.М. Соціальні та правові підстави застосування в Україні покарань, альтернативних позбавленню волі. *Право України*. 2000. № 6. С. 27–31.

8. Дрьомін В.М. Динаміка та структура застосування покарань, не пов'язаних із позбавленням волі. *Вісник Одеського інституту внутрішніх справ*. 2000. № 2. С. 28–30.

9. Житник Г.В. Виконання та відбування покарання у виді позбавлення права обіймати певні посади або займатися певною діяльністю: дис. ... к-та юрид. наук: 12.00.08/ Нац. акад. внутр. справ. Київ, 2017. 223 с.

10. Козирева В. Конфіскація майна: теорія і практика застосування. *Право України*. 2006. № 1. С. 98–102.

11. Ніколаєнко Т.Б. Деякі питання нормативного регулювання позбавлення військового звання як виду покарання. *Актуальні проблеми вітчизняної юриспруденції*. 2017. №2. С. 117–120. URL: [http://apnl.dnu.in.ua/2\\_2\\_2017/30.pdf](http://apnl.dnu.in.ua/2_2_2017/30.pdf)

12. Олефір Л. І. Пробація як важлива сфера діяльності у напрямку виконання альтернативних видів покарань в Україні. *Актуальні проблеми вітчизняної юриспруденції*. 2016. Вип. 1. С. 55–57.

13. Селезньов М. О. Кримінально-виконавча характеристика покарання у виді виправних робіт: автореф. дис. ... к-та юрид. наук: 12.00.08. Дніпропетровськ, 2010. 22 с.

14. Старосольська С.П. Поняття та система покарань, не пов'язаних з ізоляцією особи. *Науковий вісник Львівського державного університету внутрішніх справ*. 2014. №1. С. 301–312. URL: [http://www2.lvduvs.edu.ua/documents\\_pdf/visnyky/nvsy/01\\_2014/14sspzio.pdf](http://www2.lvduvs.edu.ua/documents_pdf/visnyky/nvsy/01_2014/14sspzio.pdf)

15. Черненко М.П. Виконання майнових покарань. Х.: Видавець СПД ФО Вапнярчук Н.М., 2006. 176 с.

16. Черненко М. П. Проблеми теорії і практики виконання майнових покарань: автореф. дис. ... канд. юрид. наук. Харків, 2003. 21 с.

17. Черкасов С.В. Альтернативні покарання: сучасний стан впровадження та проблеми ефективності. *Актуальні проблеми вітчизняної юриспруденції*. 2017. №3. С. 212–214. URL: [http://apnl.dnu.in.ua/3\\_2017/50.pdf](http://apnl.dnu.in.ua/3_2017/50.pdf)

18. Шинальський О.І. Організація та забезпечення прокурорського нагляду за додержанням законів при виконанні покарань у виді штрафу та конфіскації майна. *Вісник прокуратури*. 2006. № 4. С. 9–22.

19. Яковець І.С., Автухов К. А. Проблемні питання виконання кримінального покарання у виді штрафу. *Вісник кримінологічної асоціації України*. Харків, 2017. №2(16). С.150–159.

20. Яковець І. С. Теоретичні та прикладні засади оптимізації процесу виконання кримінальних покарань: монографія. Харків: Право, 2013. 392 с.

### **Семінарське заняття № 2.**

**Тема 6. Кримінально-виконавча характеристика покарань, що пов'язані з позбавленням волі.**

#### **Перелік питань, які виносяться на обговорення:**

1. Виконання та відбування покарання у виді арешту.
2. Порядок і умови виконання та відбування покарання у виді арешту.
3. Виконання покарання у виді обмеження волі.
4. Виконання покарання у виді тримання в дисциплінарному батальйоні військовослужбовців.
5. Виконання покарання у виді позбавлення волі на певний строк. Визначення засудженому до позбавлення волі виду колонії.
6. Класифікація засуджених до позбавлення волі на певний строк. Направлення засуджених до позбавлення волі для відбування покарання.
7. Режим у колоніях: поняття, зміст та основні вимоги. Умови відбування покарання у колоніях.
8. Праця засуджених до позбавлення волі. Виховний вплив на засуджених до позбавлення волі.
9. Виконання покарання у виді довічного позбавлення волі.

*Покарання, які пов'язані з ізоляцією від суспільства загалом та покарання у виді позбавлення волі зокрема є найпоширенішим видом покарання. Він дозволяє призначати різноманітне покарання для різних злочинців: може варіюватись термін покарання, особливості його відбування, характер виховного впливу на злочинця тощо. При підготовці до семінарського заняття студенти повинні засвоїти поняття покарань, пов'язаних з ізоляцією. Необхідно проаналізувати особливості виконання покарань у виді арешту, обмеження волі, тримання в дисциплінарному батальйоні військовослужбовців.*

*Особливу увагу слід звернути на порядок, місце та умови відбування покарань у виді позбавлення волі на певний строк та довічного позбавлення волі.*

#### **Питання для самоконтролю:**

1. Назвіть місця відбування арешту як виду покарання.
2. Який порядок прийняття засуджених до дисциплінарного батальйону?
3. Які види установ виконання покарань визначені Кримінально-виконавчим кодексом України?
4. Визначте порядок матеріально-побутового забезпечення засуджених до позбавлення волі.
5. Які функції виконує праця в процесі виконання покарання у виді позбавлення волі?

#### **Практичні завдання:**

1. Назвати нормативно-правові акти, які регулюють порядок та умови виконання покарання у виді арешту.
2. Назвати особливості режиму у дисциплінарному батальйоні.
3. Схематично визначити порядок направлення засуджених до позбавлення волі для відбування покарання.
4. Назвати структурні дільниці, які створюються у виправних та виховних колоніях.

5. Визначити зміст та особливості соціально-виховної роботи із засудженими у виправних колоніях.

6. Схематично зобразити особливості відбування покарання у виді позбавлення волі засудженими жінками.

7. Перелічити злочини, за вчинення яких Кримінальним кодексом України передбачене покарання у виді довічного позбавлення волі.

8. Розв'язати задачу:

Микитюк С. засуджений до покарання у виді обмеження волі на строк три роки. Під час виконання покарання Микитюкові С. було доручено виконувати роботу вантажника на підприємстві виправного центру. Засуджений звернувся до адміністрації виправного центру з проханням перевести його на іншу роботу, оскільки напередодні він переніс операцію і йому згідно з рекомендаціями лікарів, тимчасово протипоказана робота, пов'язана з підйманням вантажів. Адміністрація виправного центру відмовила Микитюкові С. у проханні перевести його на іншу роботу, оскільки, як зазначив заступник начальника виправного центру, на підприємстві виправного центру на сьогодні немає такої можливості.

*Проаналізуйте ситуацію. чи дотримано в даному випадку норм кримінально-виконавчого законодавства адміністрацією виправного центру?*

9. Розв'язати задачу:

Засуджений Нестеренко М. відбував покарання у виді позбавлення волі у виправній колонії середнього рівня безпеки. Після відбуття ним шести місяців покарання Нестеренко М. звернувся з проханням до начальника колонії про надання йому тривалого побачення на шість діб, оскільки він не використав своє право на тривале побачення у перші три місяці відбування покарання, тому попросив об'єднати два тривалі побачення в одне.

*Яке рішення в даному випадку повинен прийняти начальник колонії?*

10. Розв'язати задачу:

Ув'язнений Ковальчук за розпорядження начальника кримінально-виконавчої установи був залучений до роботи по розбиранню кам'яної кладки

у приміщенні на території виправного закладу. Відповідні роботи мали виконуватись з використанням електроінструментів на висоті 5-ти метрів. Ковальчук, який раніше працював будівельником, вимагав забезпечити його захисними окулярами, гумовими рукавицями, будівельним шоломом і страховим поясом.

Не отримавши відповідні засоби. Ковальчук відмовився виконувати роботу, за що був покараний і поміщений в карцер без виведення на роботу упродовж 20 діб. Ковальчук, посилаючись на КЗпП України, поскаржився прокурору. Проте останній стверджував, що трудове право не поширюється на ув'язнених і що дії начальника цілком законні.

*Чи правомірна відповідь прокурора? Чи є скарга Ковальчука обгрунтованою?*

## **РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА**

### **1. Нормативно-правові акти**

1. Декларація про захист всіх осіб від катувань та інших жорстоких, нелюдських чи таких, що принижують гідність, видів поводження і покарання 09.12.1975 р. URL: [http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995\\_084](http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_084)

2. Європейська конвенція про запобігання катуванням чи нелюдському або такому, що принижують гідність, поводженню чи покаранню 26. 11. 1987 р. URL: [http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995\\_068](http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_068)

3. Європейські пенітенціарні (в'язничні) правила 12.02.1987 р. URL: [http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/994\\_032](http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/994_032)

4. Звід принципів захисту всіх осіб, затриманих чи ув'язнених у будь-якій формі 09.12.1988 р. URL: [http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995\\_206](http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_206)

5. Конвенція про захист прав людини та основоположних свобод 04.11.1950 р. URL [http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995\\_004](http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_004)

6. Конвенція проти катувань та інших жорстоких, нелюдських чи таких, що принижують гідність, видів поводження і покарання 10.12.1984 р. URL: [http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995\\_085](http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_085)

7. Конституція України від 28.06.1996 р. № 254к/96-ВР. URL: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/254к/96-вр>

8. Кримінальний кодекс України: Закон України від 05.04.2001 р. № 2341-III. URL: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/2341-14/page2>

9. Кримінальний процесуальний кодекс України: Закон України від 13.04.2012 р. № 4651-VI05. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/4651-17/page18>

10. Кримінально-виконавчий кодекс України: Закон України від 11.07.2003 р. № 1129-IV. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1129-15>

11. Мінімальні стандартні правила ООН стосовно заходів, не пов'язаних з тюремним ув'язненням (Токійські правила) 14.12.1990 р. URL: [http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995\\_907](http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_907)

12. Мінімальні стандартні правила ООН, які стосуються відправлення правосуддя щодо неповнолітніх (Пекінські правила) 29.11.1985 р. URL: [http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/995\\_211](http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/995_211)

13. Мінімальні стандартні правила поводження з ув'язненими 30.08.1955 р. URL: [http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/995\\_212](http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/995_212)

14. Положення про визначення особам, засудженим до довічного позбавлення волі та позбавлення волі на певний строк, виду колонії, порядок направлення для відбування покарання осіб, засуджених до довічного позбавлення волі, позбавлення волі на певний строк, арешту й обмеження волі, та їх переведення: затв. наказом Міністерства юстиції України від 27.12.2017 р. № 680/5. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0265-17#n14>

15. Положення про центральну, міжрегіональну комісію та комісію слідчого ізолятора з питань визначення особам, засудженим до довічного позбавлення волі та позбавлення волі на певний строк, виду колонії, порядок направлення для відбування покарання осіб, засуджених до довічного позбавлення волі, позбавлення волі на певний строк, арешту й обмеження волі, та їх переведення: затв. наказом Міністерства юстиції України від 27.12.2017 р. № 680/5. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0266-17/paran4#n4>



16. Правила Манделы. Минимальные стандартные правила Организации Объединенных Наций в отношении обращения с заключенными / сост. А. П. Букалов. Харьков: ООО «Издательство права человека», 2015. 40 с.

17. Правила ООН, які стосуються захисту неповнолітніх, позбавлених волі 14.12.1990 р. URL: [http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/995\\_205](http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/995_205)

18. Про адміністративний нагляд за особами, звільненими з місць позбавлення волі: Закон України від 01.12.1994 р. № 264/94-ВР. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/264/94-вр>

19. Про виконавче провадження: Закон України від 02.06.2016 р. № 1404-VIII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1404-19>

20. Про виконання рішень та застосування практики Європейського суду з прав людини: Закон України від 23.02.2006 р. № 3477-IV. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/3477-15>

21. Про внесення змін до Кримінально-виконавчого кодексу щодо адаптації правового статусу засуджених до європейських стандартів: Закон України від 08.04.2014 р. № 1186-VII. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1186-18>

22. Про Державну кримінально-виконавчу службу України: Закон України від 23.06.2005 р. № 2713-IV. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2713-15>

23. Про затвердження Порядку здійснення нагляду та проведення соціально-виховної роботи із засудженими до покарань, не пов'язаних з позбавленням волі: наказ Міністерства юстиції від 29.01.2019 р. № 272/5. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0120-19#Text>

24. Про затвердження Інструкції про умови праці та заробітну плату засуджених до обмеження волі або позбавлення волі: наказ Міністерства юстиції від 07.03.2013 р. № 396/5 р. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0387-13>

25. Про затвердження положень про спостережні комісії та піклувальні ради при спеціальних виховних установах: Постанова Кабінету Міністрів

України від 01.04. 2004 р. № 429. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/429-2004-п>

26. Про затвердження Правил внутрішнього розпорядку установ виконання покарань: наказ Міністерства юстиції України від 28.08.2018 р. № № 2823/5. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1010-18>

27. Про органи та осіб, які здійснюють примусове виконання судових рішень і рішень інших органів: Закон України від 02.06.2016 р. № 1403-VIII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1403-19>

28. Про пробацію: Закон України від 05.02.2015 р. № 160-VIII. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/160-19?test=NOaMfL2dtr58Lry6ZiEWNJ7fHI48Us80msh8Ie6>

29. Про прокуратуру: Закон України від 14.10.2014 р. № 1697-VII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1697-18>

30. Про соціальну адаптацію осіб, які відбувають чи відбули покарання у виді обмеження волі або позбавлення волі на певний строк: Закон України від 17.03.2011 р. № 3160-VI . URL: <http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/3160-17>

31. Про схвалення Концепції реформування (розвитку) пенітенціарної системи України: Розпорядження Кабінету Міністрів України від 13.09.2017 р. № 654-р. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/en/654-2017-р>

## **II. Підручники та навчальні посібники**

1. Автухов К.А. Кримінально-виконавче право: навч. посіб. (відповіді на екзаменаційні питання та питання до практичних занять) / за заг. ред. А. Х. Степанюка. Х.: Право, 2015. 160 с.

2. Богатирьов І. Г. Кримінально-виконавче право : навч. посіб. Чернігів, 1998. 164 с.

3. Гель А.П. Кримінально-виконавче право України: навч. посіб. / за ред. А. Х. Степанюка. К. : Юрінком Інтер. 2008. 624 с.

4. Кримінально-виконавче право: Навчальний посібник / за ред. Т.А. Денисової. К.: Істина, 2008. 400 с.

5. Кримінальне право України. Загальна частина: підручник / за ред. М. І. Бажанова, В. В. Сташиса, В. Я. Тація. Київ - Харків : Юрінком Інтер - Право, 2002. 416 с.
6. Кримінально-виконавче право України (Загальна та Особлива частини) : навч. посіб. / за заг. ред. О. М. Джужи. [2-ге вид.]. К.: Юрінком Інтер, 2002. 448 с.
7. Кримінально-виконавче право України: підручник / за заг. ред. В. М. Трубникова. Х. : Право. 2001. 384 с.
8. Кримінально-виконавче право України: підручник / за ред. А. Х. Степанюка. Х.: Право, 2006. - 256с.
9. Кримінально-виконавче право України. Загальна та Особлива частини: підручник / за заг. ред. д.ю.н., проф. О. М. Литвинова та д.ю.н., проф. А. Х. Степанюка. Київ: ВД «Дакор», 2015. 632 с.
10. Кримінально-виконавче право України: підручник: у 2-х т. / А. А. Музика, В. Я. Конопельський, Є.О. Письменський та ін.; за заг. ред. д.ю.н., проф. Є. Ю. Бараша. Київ: Нац. акад. внутр. справ, ФОП Кандиба Т. П., 2018. Т. 1. 364 с. – Т. 2. 622 с.
11. Кримінально-виконавче право України (у схемах та таблицях): навч. посібник / за заг. ред. проф. В. І. Олефіра та проф. О. Г. Колба. Київ, 2016. 264 с.
12. Кримінологія : навч. посіб. / за заг. ред. О. М. Джужи. К.: Прецедент, 2004. 208 с.
13. Курс кримінально-виконавчого права України : Загальна та Особлива частини; навч. посіб. / за заг. ред. О. М. Джужи. К. ; Юрінком Інтер, 2000. 304 с.
14. Марисюк К.Б. Кримінально-виконавче право України в схемах і таблицях: навчальний посібник / К. Б. Марисюк. Львів : ЛНУ імені Івана Франка, 2010. 422 с.
15. Трубников В. М. Уголовно-исполнительное право Украины. Общая часть: учеб. пособ. Харьков : Рубикон, 1998. 144 с.

16. Фріс П.Л. Кримінальне право України. Загальна частина : підручн. Видання 3-те, доп і перероб. Одеса, Фенікс, 2018. 394 с.

### III. Додаткова література

1. Автухов К.А., Гель А.П., Колб О.Г. Права та законні інтереси засуджених до позбавлення волі в умовах реформування Державної кримінально-виконавчої служби України : монографія. Харків : Нац. акад. прав. наук України, 2015, 243 с.

2. Бублік О. О. Стан наукової розробленості питань працевикористання засуджених до позбавлення волі. *Право та державне управління*. 2015. № 1 (18). С. 22–26.

3. Василенко К. І. Соціально-виховна робота в системі основних засобів виправлення та ресоціалізації засуджених у виправних колоніях України середнього рівня безпеки: автореф. дис. ... канд. юрид. наук. Київ, 2017. 22 с.

4. Дайнега М.А., Хайновський О.О. Проблемні аспекти правового регулювання відбування покарання у виді довічного позбавлення свободи. *Науковий вісник Національного університету біоресурсів і природокористування*. 2016. Вип. 243. С. 213–221.

5. Джужа О. М., Колб І. О. Повага до людської гідності засуджених: поняття та шляхи забезпечення в процесі виконання-відбування покарання у виді позбавлення волі. *Актуальні проблеми прав людини, яка перебуває в конфлікті зі законом, крізь призму правових реформ*: зб. матеріалів міжнар. практ. конф. (Київ, 2 груд. 2016 р.). Київ: Ін-т крим.-викон. служби, 2016. С. 266–269.

6. Дуюнова Т. В. Особливості забезпечення конституційного права на працю засуджених до позбавлення волі та засуджених довічно. *Державне будівництво та місцеве самоврядування*. 2014. Випуск 27. С. 151–160.

7. Дуюнова Т. В. Сучасний стан наукової розробки проблем виконання покарання у виді довічного позбавлення волі. *Часопис Київського університету права*. 2013. № 2. С. 326–330.

8. Ізосімова К.С. Прийом і тримання засуджених у дільниці карантину, діагностики і розподілу у виправних колоніях мінімального рівня безпеки. Науковий вісник Херсонського державного університету. 2015. №5. С. 127–130. URL: [http://www.lj.kherson.ua/2015/pravo05/part\\_3/34.pdf](http://www.lj.kherson.ua/2015/pravo05/part_3/34.pdf)

9. Кернякевич-Танасійчук Ю. В. Кримінально-виконавча політика у сфері застосування праці засуджених до позбавлення волі. *Політика у сфері боротьби зі злочинністю України: теоретичні та прикладні проблеми*: монографія / за заг. ред. проф. П. Л. Фріса та проф. В. Б. Харченка. Івано-Франківськ–Харків, 2016. С. 397–413.

10. Кернякевич-Танасійчук Ю. В. Про правову природу праці засуджених до позбавлення волі. *Науковий вісник Херсонського державного університету. Серія: Юридичні науки*. Випуск 3, том 2. Херсон, 2014. С. 37–40.

11. Кирилюк В. А. Деякі питання залучення засуджених до позбавлення волі до праці та пропозиції щодо її оптимізації. Вісник Пенітенціарної асоціації України. 2017. № 2. С. 156–164.

12. Колб О. Г., Василюк І. М. Гуманне ставлення до засуджених як елемент їх права, межі гуманності при виконанні покарання у виді позбавлення волі. Актуальні проблеми прав людини, яка перебуває в конфлікті зі законом, крізь призму правових реформ: зб. матеріалів міжнар. практ. конф. (Київ, 2 груд. 2016 р.). Київ: Ін-т крим.-викон. служби, 2016. С. 33–34.

13. Левчук Ю. К. Деякі проблемні аспекти виконання-відбування покарання у виді арешту. *Журнал східноєвропейського права*. 2018. № 51. С. 225–231.

14. Лисенко М. І. Забезпечення права на працю засуджених в умовах ізоляції. *Науковий вісник Міжнародного гуманітарного університету. Серія: Юриспруденція*. 2015. № 13. Том 2. С. 78–80.

15. Лисенко М.І. Ізоляція засуджених до позбавлення волі на певний строк: дис. ... к-та юрид. наук: 12.00.08/ Національний юридичний університет імені Ярослава Мудрого. Харків, 2017. 218 с.

16. Мостепанюк Л. О. Довічне позбавлення волі як вид кримінального покарання: дис. ...канд. юрид. наук: 12.00.08. К., 2005. 180 с.

17. Неживець О. М. Теоретичні аспекти зайнятості жінок, засуджених до позбавлення волі в Україні. *Юридичний вісник*. 2012. № 1(22). С. 130–135.

18. Овчаренко А. С. Щодо ліквідації покарання у виді тримання у дисциплінарному батальйоні військовослужбовців. *Вісник ХНУВС*. 2014. № 4 (67). С. 84–91.

19. Осауленко О.І. Диференціація та індивідуалізація виконання кримінальних покарань у виді позбавлення волі. *Проблеми пенітенціарної теорії і практики: щорічн. бюл. Київськ. ін-ту внутр. справ*. К.: КІВС, «МП Леся», 2002. С. 59–64.

20. Почанська О.С. Правові засади забезпечення прав громадян, засуджених до позбавлення волі в Україні. *Форум права*. 2017. № 4. С. 197–204.

21. Пузирьов М. С. Соціально-виховна робота із засудженими до позбавлення волі на певний строк як форма диференціації та індивідуалізації виконання покарання. *Юридична психологія та педагогіка*. 2013. № 1. С. 174–183.

22. Пузирьов М.С. Удосконалення кримінально-виконавчого законодавства України з урахуванням позитивного зарубіжного досвіду виконання покарання у виді позбавлення волі на певний строк. *Право і суспільство*. 2017. №4/2. С.162–167. URL: [http://pravoisuspilstvo.org.ua/archive/2017/4\\_2017/part\\_2/36.pdf](http://pravoisuspilstvo.org.ua/archive/2017/4_2017/part_2/36.pdf)

23. Саленков І. В. Режим виконання і відбування кримінального покарання у виді позбавлення волі: автореф. дис. ... канд. юрид. наук. Харків, 2011. URL: <http://inter.criminology.onua.edu.ua/?p=1915>

24. Скоков С.І. Виконання покарань у виді довічного позбавлення волі: правові та соціальні аспекти. *Проблеми пенітенціарної теорії і практики: щорічний бюлетень* / за заг. ред. д-ра юрид. наук, професора А.А. Музики. К.: КЮІ ХНУВС, 2005. № 10. С. 344–351. Чеботарьова Ю. А. Правовий статус

засуджених до позбавлення волі: автореф. дис. ... канд. юрид. наук. Київ, 2005. 22 с.

25. Стулов О. Правова регламентація працевикористання засуджених до позбавлення волі: погляд крізь призму Конституції України. *Підприємництво, господарство і право*. 2016. № 8. С. 160–163.

26. Таволжанський О. В. Соціально-виховна робота із засудженими до позбавлення волі: автореф. дис. ... канд. юрид. наук. Харків, 2014. 20 с.

27. Телефанко Б. М. Режим у кримінально-виконавчих установах і пенітенціарний рецидив. *Visegrad Journal on Human Rights*. 2017. № 1/1. С. 117–122.

28. Чечин М. Ю. Освіта як засіб виправлення і ресоціалізації засуджених до позбавлення волі автореф. дис. ... канд. юрид. Харків, 2018. С. 23 с.

29. Чудик М. О., Мудрик К. А. Проблеми відбування покарання у виді арешту в Україні. *Право і суспільство*. 2016. № 2. Ч. 2. С. 175–179.

30. Шинальський О.І. Права людини в місцях позбавлення волі. *Вісник прокуратури*. 2006. № 3. С. 5–14.

31. Яковець І., Автухов К., Таволжанський О. Виправлення засуджених через застосування кримінальних покарань: реалії та перспективи. *Правовий вплив на неправомірну поведінку: актуальні грані*: монографія / за ред. проф. О. В. Козаченка, проф. Є. Л. Стрельцова. Миколаїв: Іліон, 2016. С. 126–162.

32. Яковець І.С. Первинна класифікація засуджених до позбавлення волі та їх розподіл в установи виконання покарань: монографія. Х.: Вид-во «Кроссруд», 2006. 208 с.

33. Яковець І. С. Теоретичні та прикладні засади оптимізації процесу виконання кримінальних покарань: монографія. Харків: Право, 2013. 392 с.